

乳制品工业协会： 乳企可到有资源优势国家建产

近日，“共筑乳业中国梦”中荷乳品产业链安全研讨会在荷兰瓦赫宁根大学举行。中国乳制品工业协会秘书长刘美菊在会上指出，从中国资源条件及市场发展趋势看，从国外进口部分乳制品，到资源优势国家建设生产基地，可能是满足市场需求和生产需要的一项重要途径。

3月22日，国家主席习近平正式访问荷兰时，表示欢迎荷兰扩大奶制品对华出口，上述研讨会是为落实习近平访问成果，由中国食品科学技术学会、荷兰乳业协会和荷兰皇家菲仕兰公司共同主办。

中国食品科学技术学会理事长孟素荷在致辞中表示，目前中国拥有全球最大的乳品消费市场，拥有最活跃的乳品经济板块。“我们愿意与全球最优秀的企业分享中国乳品工业发展的成果。”

菲仕兰公司中国乳业发展总监尚昊哲在致辞中表示，此次研讨会的召开是为了推动中荷乳业的交流与合作，促进中国乳业的整体发展。荷兰乳品管理局政策决策经理介绍了荷兰乳品的监管模式。菲仕兰公司质量总监具体讲解了荷兰乳品产业链是如何安全管理和控制的。



刘美菊在会上指出，中国乳业发生了巨大变化，质量稳定可信。新的QS认证将使婴幼儿配方乳粉企业再度升级133家减少为84家。当前，乳制品行业仍处于整改期间，一系列的政策法规的贯彻实施，将会对婴幼儿配方乳粉行业健康稳定发展、保障产品质量安全产生重大影响，国产婴幼儿乳粉将是世界上最好水平的产品之一。

刘美菊指出，从中国资源条件及市场发展趋势看，从国外进口部分乳制品，到资源优势国家建设生产基地，可能是满足市场需求和生产需要的一项重要途径。乳制品行业一些有远见的企业家开始了走出去的尝试，到资源优势国家建设生产基地，发展粉类产品、干酪类产品、灭菌乳产品生产，供应国内市场。

中国乳制品质量监督检验中心主任姜毓君则在会上说，与以往相比，目前《婴幼儿配方乳粉生产许可审查细则(2013版)》做出了重要推动。目前产品标准不仅参考《中国居民膳食营养素参考摄入量》和我国相关食品安全标准，还参考了国外的法规和标准(例如：国际食品法典)。在微生物限量等个别指标上，中国的标准比某些国家和地区的标准更加严格。

供货量减少使勃艮第葡萄酒出口受影响



最新出口数据显示，市场上的勃艮第葡萄酒越来越少，并且价格上涨之猛烈让人担忧。

勃艮第葡萄酒行业协会(BIVB)报告，2014年前7个月，勃艮第葡萄酒出口量同比下降12%。

近年勃艮第葡萄酒产量连续性减少，甚至出现了至少50年来最糟糕的收成。“勃艮第葡萄酒主要市场受到缺货影响。”一些主要出口市场正在经历最严重的衰退，对美国出口下降了12.5%至不到850万瓶，对英国下降24%至780万瓶。

价格提升缓解了减产对勃艮第经济的影响。出口额比出口量的下降要少得多，美英分别为1.6%和7.7%。但是，价格上涨也给销售带来困难。勃艮地酒商协会(FN-EB)负责人Pierre Gemelle表示，“因为价格过高，我们可能失去传统市场份额。我们希望2014年的产量能够恢复正常，价格可以得到缓解。”

Gemelle补充说，他指的不是列级葡萄酒，这些酒的价格可能会居高不下，而是指村庄和大区级葡萄酒。



BIVB预计，2014的收获量将恢复到正常的1.5亿升左右的水平，尽管某些地区在这一年内遭受严重雹灾，如博讷、波玛和沃尔内。

即使BIVB是正确的，消费者也需要一段时间才能看到实际的变化。路易拉图酒庄(Maison Louis Latour)经理Boris Champy表示，至少要有两年的收成正常，价格才会降下来。另外，欧元走弱可能有助于未来发展。

在顶级产区，产量减少加剧了全球需求上升引发的矛盾。“一些酿酒葡萄的价格飞涨。”英国Fine & Rare葡萄酒公司 Joss Fowler表示，“过去几年中，格弗瑞(Gevry)产区的葡萄价几乎翻番。”然而，Fowler认为，“与顶级波尔多葡萄酒的价格和生产规模相比”，顶级勃艮第葡萄酒的售价仍有增长空间。

伦敦米其林星级餐厅 Texture 的联合创始人 Xavier Rousset 补充道：“过去几年，葡萄酒的价格持续上涨，但消费者仍然乐于买单。”Rousset 和 Fowler 都认为，应该把视野扩大到最知名产区之外。

酒水资讯



1-8月份宁夏、甘肃、天津、河北葡萄酒产量公布

日前，1-8月份宁夏、甘肃、天津、河北等地葡萄酒产量数据出炉。

宁夏

2014年8月份，宁夏生产葡萄酒1938.28千升；2014年1-8月，宁夏生产葡萄酒12151.41千升，同比增长26.24%。

甘肃

2014年8月份，甘肃省生产葡萄酒1320.92千升；2014年1-8月，甘肃省生产葡萄酒62103.00千升，同比增长1.28%。

天津

2014年8月份，天津市生产葡萄酒1685.29千升；2014年1-8月，天津市生产葡萄酒11486.94千升，同比下降15.85%。

河北

2014年8月份，河北省生产葡萄酒5277.53千升；2014年1-8月，河北省生产葡萄酒35875.47千升，同比下降13.54%。

山东口岸退运7批不合格进口葡萄酒

记者从山东检验检疫局获悉，今年截至目前，山东局辖区进口葡萄酒4274万升，货值0.88亿美元，同比分别降低17%和降低24%，对于其中7批安全卫生项目不合格的产品进行了退运处理，对检出包装、标签等的其它不合格问题的产品，均监督企业进行了整改。

检验检疫部门提醒消费者，在购买进口葡萄酒类产品时，应注意以下方面：一是可以向销售商索取检验检疫部门签发的卫生证书或复印件，核对证书信息上的内容是否与产品信息相符。二是应关注进口葡萄酒类的产品包装上的中文标签，看是否标注了名称、配料表(或原料)、酒精度、净含量、原产国或地区、经销商的名称和地址、生产日期、保质期等信息。如果不能提供上述证书信息或者中文标签不符合要求的产品，均不是正规进口的葡萄酒类产品。

山西长治将建省内最大葡萄酒生产基地

日前从山西长治县传来喜讯，由该县八义镇南窑沟村总投资3.6亿，山西省最大的葡萄酒生产基地一期工程正在该村如火如荼地进行中。

据介绍，该基地共种植葡萄6000亩，目前已有2000亩正式栽种，葡萄酒的名称为楠沙姆。在建设工地1万多平方米的酒窖已经就绪，可储存各类酒品6000多吨，品种主要为白兰地和葡萄酒。初期年产酒3000吨的生产线正在调试中，预计正式投产在明年9月份左右，投产后这里将成为山西省最大的葡萄酒生产基地，可解决两千余人的就业。目前，村民正在忙着采摘葡萄，工程施工也在有条不紊地进行中。

白酒股三季报恐难飘香

概念股跌幅居前

近日，沪深两市继续调整双双下挫，板块上看运输服务、互联网、食品饮料等个股跌幅居前，其中酿酒板块呈现普跌状态，板块中仅海南椰岛、中葡股份、西藏发展、山西汾酒4支个股上涨。截至午间收盘，板块整体跌幅超过1.5%，皇台酒业跌幅逼近7%，老白干酒跌幅超过4%，贵州茅台跌幅逼近2%。

消息面上，白酒股三季度业绩依然堪忧，截至10月9日，共有酒鬼酒、水井坊、洋河股份、青青稞酒4家白酒企业披露三季度业绩预告，酒鬼酒、水井坊预计亏损，洋河股份、青青稞酒预计业绩下滑。从目前情况来看，白酒股三季度业绩难言乐观，白酒股“飘香”的局面恐难再现。

酒鬼酒预计前三季度业绩将下滑419.47%-493.19%，目前为下滑幅度最大的白酒股。酒鬼酒公告显示，预计2014年1-9月经营业绩预计为亏损，前三季度累计净利润的预计亏损6500-8000万元。对于业绩亏损的原因，酒鬼酒解释称主要是因为公司销售收入大幅下降，同时，因

调整产品结构，导致产品整体盈利能力下降。

水井坊在今年中报中曾披露称，预计公司今年1-9月及全年累计净利润仍为亏损。不过，同时水井坊也表示，随着今年水井坊完成此项平台搭建工作后，公司有望恢复良好的发展态势。

洋河股份和青青稞酒受白酒行业整体不景气影响，预计今年前三季度业绩均将下滑。洋河股份在2014年中报中披露说，受宏观大环境变化和白酒消费降档，公司经营业绩增长面临一定的压力。预计2014年1-9月归属于上市公司股东的净利润变动幅度为-15.00%-0.00%，归属于上市公司股东的净利润为38.22-44.98亿元。青青稞酒与洋河股份境遇相同，公司预计前三季度将实现上市公司净利润2.44-3.05亿元，同比下滑0-20%，对于业绩下滑的原因，青青稞酒将其解释为“系白酒行业深度调整仍在继续，公司业绩受到影响。”

